



合肥疾控发布提醒

警惕！肺炎支原体感染全年可发生

星报讯(记者 马冰璐)引起发热、咳嗽等感冒症状的病原体主要是病毒和细菌,还有一种非病毒非细菌的病原体也可引起,它叫肺炎支原体,感冒时常用的一些抗生素和抗病毒药物也奈何不了它。10月15日,合肥市疾控中心提醒,如果孩子出现反复剧烈咳嗽、发热,有可能是肺炎支原体在作怪,要及时就医。

据了解,肺炎支原体肺炎是我国5岁及以上儿童最主要的社区获得性肺炎。如果孩子出现反复剧烈咳嗽、发热,就有可能肺炎支原体在作怪,要及时去医院检查,按照医嘱治疗。传染源是感染者和病原携带者,潜伏期1~3周,潜伏期内至症状缓解数周都有传染性。主要通过飞沫传播和接触传播,人群普遍易感,儿童和青少年为主要发病群体,易在幼儿园、中小学等集体单位出现聚集发病。

肺炎支原体感染全年可发生,在我国南方多见于夏秋季,北方多见于秋冬季。

每隔3~7年会出现一次区域性的流行高峰。感染肺炎支原体并不一定会得肺炎,部分患者无症状或者只表现为轻微的上呼吸道感染症状,类似于普通感冒,可自愈。只有少部分患者会发展为肺炎,多见于5岁及以上儿童,主要表现为发热(中高热)、咳嗽(较为剧烈,可类似百日咳样咳嗽),可伴有头痛、流涕、咽痛、耳痛等症状。婴幼儿可表现为喘息和呼吸困难。

目前国内尚无预防肺炎支原体感染的疫苗,感染康复以后仍可能再次感染。预防措施包括:养成良好的卫生习惯,勤洗手、多通风、注意咳嗽礼仪。在流行季节,尽量避免去人员密集、通风不良的公共场所,避免与有发热、咳嗽等呼吸道症状者近距离接触,必要时戴好口罩。加强锻炼,保持良好作息规律,食物多样,合理膳食。如果孩子出现发热伴有剧烈咳嗽并且久咳不愈的情况,家长要引起重视,积极就医,尽快进行检查治疗,避免盲目用药。

8旬老人走失 警民携手紧急搜寻

星报讯(记者 徐越蕾)近日,合肥肥西一名86岁的老人走失,接到家属报警求助,民警、义警、村干部、蓝天救援队先后出动,历经24小时的紧急搜救,老人成功获救。

10月6日19时,肥西县公安局山南派出所接到辖区群众报警,称当地一名86岁的老人于当日下午离开家后未归,家人在周边找了两三个小时后仍无音讯,请求派出所帮助寻找。“我妈妈80多了,我真怕出什么事啊……”民警了解到,老人离家时衣着单薄,而当地很多荒山荒林,地形复杂,夜间气温较低,情况不容乐观。

派出所第一时间线上线下同步开展搜寻,结合老人最后走失地点推断老人可能前往的区域,组织警力和附近村民

开展搜寻,同时通过网上警民议事群发布寻人消息。

天色已黑,民警随即召集村干部、村民组长、义警志愿者、蓝天救援队等多方人员兵分多路,扩大搜索覆盖面。第二天晚7时左右,搜救人员在一处水稻田里找到了走失老人,此时距离接到报警已经过去整整24小时。“从天黑到天亮,再到天黑,所有人一天一夜都没有合眼,生怕听到不好的消息,最后人平安找到了,我们心才放下来。”谈起这次搜救,民警张伟十分感慨,由于老人腿脚已无法行走,民警和搜救人员用床单将老人抬出,紧急送往医院救治,所幸老人身体并无大碍。见老人平安归来,老人一家也向所有参与搜救的人员表达了感激之情。

近千骑手角逐“皖美山水”骑行赛合肥半汤站



星报讯(记者 江锐)“郁”见半汤,乐在“骑”中。10月15日,2023“皖美山水”骑行赛·合肥半汤站暨安巢经开区首届自行车公开赛在安巢经开区半汤湖生态科创城鸣枪开赛。

本站赛事由安徽省体育局和合肥市人民政府联合主办,共设置男子公路精英组、男子山地精英组、男子山地大师组、女子山地组4个竞赛组别和骑游组1个业余组别,来自全国各地28个省市的997名运动员及骑行爱好者齐聚半汤,尽情挥洒汗水,书写青春追逐的篇章,用激情和毅力,在皖美山水中留下深深的印记。

本次赛道设置在风景如画的半汤温泉养生度假区,全程13.5公里,穿过24节气馆,领略中国农耕文化的独特魅力;踏上郁金香高地,沐浴在百合花海的芳香之中;亲临有巢氏古国遗址,感受六千年的沧桑历史;最后抵达大风湾水库,倾听湖水的宁静与和谐。沿途青峦叠翠,绿水荡漾,花香四溢,宛如一幅美不胜收的画卷。

2023“皖美山水”骑行赛是由省体育局联合各地市人民政府共同打造的具备面向世界、国内一流、具备安徽特色的品牌赛事,目前已经举办5站,随着品牌赛事持续举办,影响力也日益增大。

灵璧县高楼镇:大蒜全面播种

眼下正值大蒜播种期,在灵璧县高楼镇,放眼望去,田间地头一派繁忙景象。这几天秋高气爽,温度适宜,蒜农们都在抢抓关键期种植大蒜,用辛勤播种新一年的希望。

高楼镇村民赵跃说:“再有个两三天应该种完了,种完之后等苗出来以后浇头一遍水,整个管理过程中是不施农药和化肥的。这种管理方法种出来的大蒜口感是相当好,我们这种蒜瓣是洁白透明的大蒜,它的蒜瓣饱满水分足,含有的大蒜素通过有关部门检测是普通大蒜的三倍多。通过去年一年大蒜收入也是挺高的,一亩地两万多元,效益挺不错的。”

家住卓海村的吴军今年的60亩大蒜田预计三天就能全部种完。为了抢抓

种植关键期,吴军特意雇了十几位村民,帮着他一起播种、覆盖地膜,这也是种植大蒜的一道重要工序。覆盖地膜一组八个人,两人拉着地膜覆盖机小心翼翼地往后退,中间接缝处两人撒土压膜,四个人在左右两边压实地膜,几人齐心协力,很快就覆盖到了地头。

大蒜种植是灵璧县高楼镇大力发展特色产业的一个缩影。近年来,高楼镇采取政府引导、项目支撑、家庭农场示范带动、群众积极参与等系列措施,因地制宜发展辣椒、菊花、大蒜等多种特色产业,培养了一批致富能手,打造了一批独具特色的乡村致富产业,带动了当地群众持续增收,蹚出了一条乡村振兴的新路子。

王爱华

强化责任落实 筑牢森林防火屏障

为加强森林防火和防灾减灾工作,宣城市绩溪县华阳镇党委政府强化工作举措,织密森林防火责任体系,严防森林火灾发生。华阳镇森林资源丰富,且森林与村庄紧密相连,一旦发生森林大火,就有可能危及村庄安全,引起人员伤亡。为了保护森林资源,预防森林火灾,规定每年的10月1日至次年的5月10日为绩溪县森林防火期。

该镇及时召开全镇干部大会,安排

部署森林防火工作,强化镇、村两级联动,明确林长承担的具体职责,牢固树立“防火第一”的思想,形成合力、齐抓共管,把森林防火工作抓实抓细抓好,绷紧森林防火这根弦,逐级传导落实防火责任。下一步,该镇各级各部门要时刻绷紧安全这根弦,保持高度警觉,加强各类防火宣传,压紧压实工作责任,坚决做好森林防火各项工作,确保人民群众生命财产安全。

汪思聪 曹开发

宿州埇桥大豆喜获丰收

春种一粒粟,秋收万颗子。眼下正值秋收时节,连日来,在宿州埇桥区各镇到处可见农机收割忙碌的场景,农民们忙着抢收抢晒,确保粮食颗粒归仓。

秋风送爽,大豆摇铃。在埇桥区夹沟镇兴农供销合作社试验田的650余亩大豆喜获丰收,一排排随风摇曳的豆荚像是金黄色的“铃铛”,个个颗粒饱满,长势喜人,绘就一幅幅金色画卷。几台大型联合收割机正来回穿梭,一垄垄的大豆卷进收割机,变成金灿灿的豆子,颗粒饱满的黄豆像珍珠一样从收割机中传送到运粮车上进行装运,正上演着一场丰收的喜人场景。今年,兴农供销集团积

极落实藏粮于地、藏粮于技战略,通过大型的机械设备、先进的农艺技术、科学的田间管理等措施,实现粮食丰产增收。

兴农供销集团技术人员王天宇告诉记者:“今年新收获的大豆总共有4个品种,金豆99、金豆100、振兴一号等,今年我们的亩产大概平均达到500斤以上。是在6月底进行种植的,生育期大概是一百零几天,这个时候收割是最佳时期,大豆的出油率也是最好的。”据了解,今年宿州市埇桥区种植大豆78.06万余亩,平均亩产达329公斤以上,比去年增加5%。

郭一鹏 记者 禹志强

安徽省2023年优秀(诚信)示范展示单位

隆图节能铝材(宣城)有限公司
法定代表人:时义传

无为县北江岸渔业发展有限公司
法定代表人:翟光庆

宿州市玉龙养殖有限公司
法定代表人:季玉龙

芜湖县湾沚镇三元村可东家庭农场
法定代表人:吴可东

安徽翰鹏农业科技有限公司
法定代表人:高晋凯

鸠江区诚信家庭农场
法定代表人:李尚东

安徽凡诺施工劳务有限公司
法定代表人:施建军

安徽乐永园农业科技有限公司
法定代表人:郭永乐

安徽军松现代农业科技有限公司
法定代表人:韩有军

阜南县濠洼生态农业有限公司
法定代表人:张厚海